

Népszavazás

Független Újság

politikai napilap

Több letartóztatás és rendkívüli intézkedések Németországban a Hitler vezérkancellár elleni merénylettel kapcsolatban

7 halottja és 63 sebesültje van a müncheni merényletnek Hitler 10 perccel a robbanás előtt hagyta el a termet Nyugtalanság Belgiumban ~ Folytatják a finn-orosz tárgyalásokat ~ Balkáni értekezlet híre

München, november 9. (Német Távirati Iroda.) Hitler vezér és kancellár szerdán a mozgalom régi harcosainak emlékünnepe rövid látogatásra Münchenbe érkezett. Hess Rudolf, a Vezér helyettese helyett a Führer maga mondott beszédet a Bürgerbräu pincében. Minthogy az államügyek arra kényszerítették a Führert, hogy még az éjszaka visszatérjen Berlinbe, előbb hagyta el a Bürgerbräu pincét, mint ahogyan tervezték és a pályaudvarra ment az ott várakozó vonathoz.

Kévszel a Führer elutazása után a Bürgerbräu pincében robbanás történt. A még a teremben tartózkodó „rég harcosok” közül hat meghalt és több mint hatvan megsebesült. A merénylet, amelynek nyomai külföldi felbujtásra vallanak, fanatikus felháborodást keltett Münchenben. A tettesek nyomravezetésére 500.000 márka jutalmat tűztek ki.

Berlin, november 9. (NST) A Bürgerbräukellerben történt merénylettel kapcsolatban pótlólag jelentik, hogy a robbanás következtében vezető személyek nem sérültek meg. A robbanás következtében életüket vesztett párhívek neveit a kora reggeli órákig még nem tudták megállapítani. A bűnügyi rendőrség teljes erővel folytatja a nyomozást.

Berlin, november 9. A müncheni Bürgerbräu pincében történt merénylet híre oly késő éjszaka vált csak ismeretessé, hogy az első berlini lapok még nem közölhették a hírt. A merényletről először a 12 Uhr Blatt közöl tudósítást. A tudósításhoz fűzött kommentárjában a lap azt írja, hogy meggyőződése szerint Anglia áll a merénylet mögött. (MTI)

München, november 9. (Német Távirati Iroda.) A Bürgerbräu pincében történt merénylet áldozatainak száma hivatalos megállapítás szerint 7, sebesültek száma 63. (MTI)

Berlin, november 9. (Német Távirati Iroda.) A Führer élete ellen intézett merényletkísérlet mind a birodalmi fővárosban, mind Németország többi részén nagy felháborodást keltett. A merényletről szóló első jelentéseket 7 óra tájban mondta be a német birodalmi rádió. A gaztett a napi beszélgetések központjában áll, a közönség a délből megjelenő lapokat valósággal kiszakította a rikkanások kezéből. A déli ebédszünet alkalmával férfiakból és nőkből, fiatalemberekből és leányokból álló, több százra rugó tömeg gyűlt össze a Wilhelm téren. A tömeg a nemzeti Himnuszok eléneklésével és Heil kiáltással adott kifejezést a Führer szerencsés megmenekülése alkalmából adott örömeinek. (MTI)

A halottak névsora

München, november 9. (Német Távirati Iroda.) A Bürgerbräu pincében történt merénylet halálos áldozatainak névsora a következő:

Lutz Ferenc (München), a Vérrend viselője, a Hitler rohamcsapat tagja.

Kaiser Vilmos nagykereskedő (Solln, München mellett), a Vérrend viselője, NSKK vezető, a Hitler rohamcsapat tagja.

Egy ismeretlen asszony, valószínűleg Henle Maria, a Bürgerbräu pince pénztárosnője.

Weber rádióbemondó a Deutschland birodalmi gépkocsivonatnál.

Reindl Lénárt irodaségéd.

Kasberger Emil, a müncheni kerületi zenetársulattól.

Schachta Jenő, a Deutschland birodalmi gépkocsi-vonat tagja és legidősebb munkatársa.

Egy halott személyazonosságát még nem állapították meg. (MTI)

Berlin, november 9. (Magyar Távirati Iroda.) Külföldön olyan hírek terjedtek el, hogy az áldozatok között szerepelne Hess Rudolf, a Vezér helyettese is. Ez a híresztelés teljesen alaptalan, amennyiben Hess Rudolf sértetlen maradt.

Hitler — Berlinben

Berlin, november 9. Hitler Adolf kancellár Münchenből jövet ma délután megérkezett Berlinbe.

A vasúti állomáson Göring vezértábornagy és Lammerers birodalmi miniszter fogadták.

Berlin, november 9. (Német Távirati Iroda.) Az egész német sajtó egyetlen tárgya ma a müncheni merénylet. A „Berliner Börsenzeitung” a többi laphoz hasonlóan már a bű-

nösség kérdésével foglalkozik. Altlában annak a meggyőződésnek ad kifejezést, hogy a merénylet felbujtói külföldön vannak. A „Nachtausgabe” írja: Ismerjük azokat, akik életünkre törnek, akik nap-nap után a gyűlöletet árasztják a hitlerizmus ellen s akik céljaikat a Führer elleni harc mögé rejtik és a Vezér fejét követelik, s ezek Londonban vannak. (MTI)

Jutalom a nyomravezetőknek

Berlin, november 9. (Német Távirati Iroda.) Magánrésztől felajánlott önkéntes hozzájárulással

a müncheni bombamerénylet elkövetői nyomravezetőinek kitűzött 500.000 márkás jutalmat 100.000 birodalmi márkával felemelték. (MTI)

Berlin, november 9. (Német Távirati Iroda.) Himler a védosztagok birodalmi vezetője s a német birodalmi rendőrség főnöke közölte, hogy a müncheni pokolgépes merénylet számai külföldre vezetnek. A külföldi német képviselőknek, konzulátusoknak stb. leadott és a merénylet felde-

ritését lehetővé tevő adatokat a Németországban kitűzött 600 ezer márkával jutalomtól függetlenül 300 ezer márkával külön jutalommal díjazták.

A jutalmat az illetékes külképviselet külföldi valutában fizeti ki. (MTI)

Több letartóztatás

München, november 9. (Stefani.) A Bürgerbräu pince környékét a titkos rendőrség emberei tartják megszállva. A romok eltakarítási munkálatait már befejezték.

Ugy látszik, a pokolgépet az épület tetején helyezték el, az emelvény felett, amelyről Hitler beszédét elmondotta.

Az óraszerkezetet 21 óra 22 percre állították be, a birodalmi vezér azonban kíséretével tíz perccel korábban elhagyta a helyiséget és a merénylet híréből csak egy órával később értesült Rechtlingen pályaudvarán, ahol különvonata megállott.

A titkos rendőrség vezetője szárnységét bírta meg a nyomozás irányításával.

Több letartóztatás történt és rendkívüli intézkedéseket hoztak a külföldiek ellen.

Szeptember 3-a óta első ízben történt, hogy a várost teljesen kivilágították a merénylet után, hogy a merénylet elkövetői a sötétségben el ne menekülhessenek. (MTI)

A „rég gárda” találkozójának résztvevői

München, november 9. (Német Távirati Iroda.) A „rég gárda” találkozóján a résztvevők közül sokan

katonai egyenruhában jelentek meg, sokan közülük a vaskereszttel. Röviddel a megnyitás előtt megjelent

METEORON
Csütörtök
7-9 órák
CARLO (SZOK)

50 fil-
hírdel-
felvesz
21-52.

Szt.
kat-
2199

zódé-
gánál,
2098

Rádió

és villany-
Miklós ucc-
let Felelős
villany-és

1108

javí-
pár-
zhoz
her-
273

ki-
RY
ajdo-
Uj-
Nagy
zete,

Ma este szegedi halászlé és túrós csusza 1.- pengő a Páll-sörözőben

Rosenberg Alfréd, Esser, Streicher, Frick dr, továbbá a vendégek között Göbbels dr, Ley dr, Hierl és Todt dr. Az összejövetelt Weber Keresztély nyitotta meg ezuttal is, megemlékezve azokról, akik életüket áldozták Németországért. A résztvevők azután ünnepélyes csendben hódoltak a „vér-lobogó” előtt. Hitler, Hess Rudolf kíséretében érkezett az össze-

jövetelre és a terem közepén foglalt helyet régi harcosai között. Weber jelentése után Hitler az egybegyűltek lelkes ünneplése közben a szónoki emelvényhez ment, hogy megtartsa beszédét.

A kancellár táboriszürke zubonyán a „vér-rendjel” szalagját viselte. (MTI)

A magyar kormány részvéte

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Csáky István gróf m. kir. külügyminiszter ma reggel fölkereste a német követet és kifejezte előtte a magyar királyi kormány és az egész magyar közvélemény megbotránkozását a müncheni bombamerénylet miatt.

Csáky István gróf tolmácsolta a német követnek a m. kir. kormány Hitler vezér szerencsés megmenekülése felett érzett élénk örömet és egyúttal mély részvétét fejezte ki a gyalázatos merénylet által okozott emberáldozatok felett.

*

Róma, november 9. (Stefani.) III. Viktor Emanuel király és császár, valamint a Duce a következő táviratokat küldték Hitlernek:

Fogadja legszívesebben szerencsekívánataimat, hogy megmenekült ettől a szörnyű merénylettől, amely a legmélyebb felháborodást keltette bennem.

Viktor Emanuel.

Személye ellen elkövetett gyilkos merénylet híre egyrészt a legmélyebb felháborodást keltette az olasz kormányban s az egész olasz közvéleményben, másrészt pedig mély részvétet azok iránt az áldozatok iránt, akik az első óráktól kezdve az Ön leghűbb barátai közé tartoztak. Mind a magam, mind a fasiszta Olaszország nevében a legnagyobb örömmel fejezem ki, hogy megmenekült ettől a csúf merénylettől, amely nem tudta megbontani a német egységet. (MTI)

Mussolini.

Német lapok a merényletről

Berlin, november 9. (Magyar Távirati Iroda.) A csütörtök reggeli lapok közül csak a „Deutsche Allgemeine Zeitung” és a „Berliner Lokalanzeiger” közli a müncheni Bürgerbräu pincében elkövetett merényletről szóló hírt. Mindkét lap rövid megjegyzéseket fűz a Német Távirati Iroda által kiadott hivatalos jelentéshez és megállapítja, hogy a német nép, amely még teljesen Hitler vezér

és kancellár szerda esti nagy beszédének hatása alatt áll, a legnagyobb megdöbbenéssel fogadta az aljas merényletről szóló hírt.

Nem férhet hozzá kétség — írja a két lap —, hogy

a nyomok külföldi izgatókhoz vezetnek

és a merényletben az angol Secret Service keze játszott közre.

„Nem ismerünk többé kegyelmet...”

Berlin, november 9. Az egész német közvélemény óriási megdöbbenéssel áll a tegnapi esti müncheni robbanással szemben. A „Völkischer Beobachter” ma reggel különkiadást adott, de ebben egyelőre még csak a hivatalos, szűkszavú jelentést közli. A jelentéshez a lap a következőket fűzi hozzá:

A válasz erre a büntényre nem lehet kétséges: a legerélyesebben el fogunk járni

a nagynémet birodalom területén még élő államellenségekkel szemben. Nem ismerünk többé kegyelmet, ha arról van szó, hogy a belső biz-

tonságot annyira biztosítsuk, hogy hasonló események, mint amilyen a müncheni Bürgerbräukeller a jövőben egyszermindenkora lehetetlenné váljanak.

Aki azt hitte, hogy az ilyen tervek keresztülvételére felhasználhat néhány gonosztevő elemet, az annak a felismerésére fog vezetni, hogy nálunk a jövőben gránitba harap.

A mi jelszavunk: aki nincs velünk, az ellenünk van és a világnak tudomásul kell vennie, hogy minden olyan bármilyen fajtájú kísérlet, a nagynémet birodalom ütőerejének befolyásolásra bennünket annál nagyobb elszántasággal fog összeforrasztani.

„Hátunkban nem lehet ellenség...”

Berlin, november 9. A Bürgerbräu-pincében elkövetett merényletről a „Deutscher Dienst” többi között a következőket írja:

Kik a gyilkosok? Nem ismeretesek ma még a részletek, hogyan készítették elő ezt a gonosztettet és hogyan volt ez lehetséges.

A Magyar Távirati Iroda közlése szerint a „Deutscher Dienst” ezután Angliát gyanúsítja a merényletrel való felbujtással, majd így folytatja:

Ha valamely esemény még fokozhatta a német kormány elszántaságát, a német népek a győzelemre irányuló megingathatatlan akaratát, mindannyiunknak a Führerhez való hűségét, akkor ilyen esemény volt ez a Hitler Adolf elleni gyilkossági kísérlet.

A halottak ravatalánál megfogadjuk, hogy nem állunk meg félúton. Valóban jól előkészülve vetjük magunkat a most kezdődő harcba.

Ha eddig még kiméletet tanúsítottunk az állam ellenségei iránt, most már nyilvánvaló, hogy a mai naptól kezdve úgy bánunk el velük, hogy ne fenyegethessék többé a nemzeti szociálisták életét és biztonságát.

Minden más esemény háttérbe szorul...

Hága, november 9. (Német Távirati Iroda.) A müncheni Bürgerbräu pincében elkövetett elvetemült merénylet a hollandi közvéleményben mély megdöbbenést keltett. Mindennél nagy a felháborodás a me-

Amikor szemünket az ellenségre irányítjuk, akkor hátunkban nem lehet ellenség. Eltökélt szándékunk, hogy nem tévesztjük többé szem elől az ellenséget. E tett után tudjuk: az egészről van szó.

rénylet miatt.

A lapok teljesen a merénylet hatása alatt állanak. Valamennyi más esemény, még az itt annyi reménykedéssel fogadott közvetítő ajánlat is háttérbe szorul mögötte. (MTI)

A müncheni merénylet híre Amerikában

Newyork, november 9. (Stefani.) A müncheni merénylet híre mely benyomást keltett. Hull azonnal közölte a hírt a Hyde-Parkban tartózkodó Roosevelttel.

A lapok és a rádióközvetítések drámai beállításban közölték a merényletről érkezett jelentéseket. (MTI)

London, november 9. (Stefani.) A lapok nagybetűs címekkel közlik a müncheni merénylet híreit. De nem bocsátkoznak bővebb részletekbe a

hivatalos német közleményen túl. (MTI)

London, november 9. (Stefani.) Hitler ellen elkövetett merénylet mely benyomást keltett Nagybritanniában. A délelőtti lapok a német hivatalos jelentést közlik, valamint a párizsi rádió megjegyzését. A lapok megjegyzés nélkül közlik, hogy Németország az angol titkos szolgálatot vádolja a merénylet előkészítésével. (MTI)

Belgium a német fenyegetésekről

Brüsszel, november 9. (Havas.) A 48 óra óta tartó és mindenütt nyíltan kimutatott nyugtalanság valamivel csökkent a király útjáról és a békeszótat visszhangjáról érkezett jelentések nyomán. A sajtó egyhangúlag megállapítja, hogy a helyzet súlyos. A Le Soir „Nehéz órák” című vezércikkében többek között a következőket írja:

Beszéljünk nyíltan. A nemzetközi helyzet a hazánkra nehezedő fenyegetés szempontjából nem kétségbeesítő, de súlyos. A holland és belga határ mentén német csapatokat összpontosítottak. Ugyanez a német sajtó vádakkal illeti a két országot s ezekből nem hiányzik a fenyegetések sem.

Ha elfogadjuk az angol tengeri ellenőrzést, feladjuk semlegességünket. Belgium hivatala elsősorban semleges.

Belgium a béke bástyája és annak a megbékélésnek eleme, amely egyedül alkalmas arra, hogy visszatartsa civilizációnkat attól a szakadéktól, amelybe az általános háború sodor-ná.

A szó most a diplomatáké, egyetlen meg gondolatlan szó sem zavarhatja meg nehéz munkájukat. Ha törekvéseik kudarcot is vallanak, mindent megteszünk hazánk méltóságának és sérthetlenségének megővására.

Ha megtámadnának bennünket — mondotta volt a király Amerikának szánt rádióbeszédében —, habozás nélkül küzdeni fogunk és az ország újból a hadsereg mögött fog állni ebben a harcban. Olyan sorsdöntő órákat élünk, amelyek döntő hatással lehetnek a közeli jövőnkre. (MTI)

Brüsszel, november 9. (Stefani.) Az „Indépendance Belge” politikai szerkesztőjével folytatott beszélgetés során egy hivatalos német személyiség, aki igen közelről kísérte figyelemmel Németország és szomszédai tárgyalásait, kijelentette, hogy a német kormány méltányolja Belgium szigorúan semleges politikáját és ha nehézségek támadnának, Németország igyekeznék fog összeegyeztetni a közös érdekeket az emberi jogok alapján. (MTI)

600,000 belga katona fegyverben

Brüsszel, november 9. (Havas.) A „Vingtieme Siecle” közlése szerint az utolsó hadosztályt is, amelyet még eddig nem mozgósítottak, a zászlók

alá szólitották.

A tényleges belga hadsereg létszáma ezek szerint megközelíti a 600.000 főt. (MTI)

A holland-belga békekísérlet visszhangja

Amsterdam, november 9. (Német Távirati Iroda.) Mint a holland kormány sajtószolgálat közli, Dánia, Norvégia és Svédország királya, Finnország elnöke táviratot intézett Németalföld királynőjéhez és Belgium királyához.

Az államfők a táviratban helyeslést fejezik ki ahhoz a kezdeményezéshez, amelyet Hollandia és Belgium uralkodói tegnap a béke helyreállításának előmozdítása céljából tettek.

A csütörtök reggeli román sajtó foglalkozik a belga-holland közvetítési ajánlattal.

A „Romania”, a kormány hivatalosa azt írja, hogy előzőleg megfelelő légkört kell teremteni a hadbanálló felek között és csak azután lehet majd szó a békekísérlet kimeneteléről.

A „Timpul”, a külügyminiszter lapja azt írja, hogy bármilyen eredménytel is járna a közvetítési kísérlet, mindamellett lehetőséget nyújtott arra, hogy az emberiség hitet tegyen a béke mellett.

Az „Universul” szerint a béke problémája ma nem abban áll, hogy köz-

vetítők által a hadbanálló államok között meg egyezési lehetőséget találjanak. A hadbanálló felek között ma a kölcsönös megértés oly mértékben hiányzik, hogy ez kizárja a béke lehetőségét. Ennek ellenére a két uralkodó által tett kísérlet mégis nagy értékű. (MTI)

Párizs, november 9. (Magyar Távirati Iroda.) A Quay D'Orsay és az angol külügyi hivatal behatóan tanulmányozta a belga-holland közvetítő indítványt. Azt hiszik, hogy a hét végén kerül sor válasz közlésére. Kétségtelennek tartják Párizsban, hogy a két nyugati nagyhatalom udvarias formában elfogja utasítani a belga és holland részről felkínált jószolgálatokat.

Belgrád, november 9. (Budapesti Tudósító.) A „Vreme” jelentése szerint Törökország leszerel. A török kormány a behívott tartalékosok nagy részét hazahívta.

Ezt, a lap szerint, azzal magyarázzák, hogy a külpolitikai helyzet a Földközi-tenger keleti részén megjavult.

(FOLYTATÁSA A 7. OLDALON)

Tasnádi választó a képviselőházban

Bobory alelnök a közéleti kérdésekről

Budapest, november 9. A képviselőház csütörtöki ülésének elnökválasztás szerepelt. nyitotta meg az ülést Szász Jenő alelnök. A Ház nap se közben közölte az elnök

vitéz Bobory György levelezőhöz, amelyben bejelentette az elnöki tisztéről való

A levél felolvasása után Szász Jenő javaslatot tett a Ház Bobory György alelnök lenyegyük tudomásul és érdemének köszönhetően jegyzőkönyvbe Ház neki köszönetet. A Ház zájárt.

Ezután közölte az elnök megüresedett alelnöki állás névze később tesz javaslatot te továbbá az elnök, hogy Kunder Antal kereskedelmi állásától saját kérelmére

Varga József iparügyi miniszter meg a kereskedelmi tárca Ház elnöksége megkeresésére nisztert a Darányi Kálmán üresedett tolpai választókerület irásra kerülő választás ügy

Ezután megkezdődött az új elnök választás. A jegyzők olvasták a képviselők pedig egymással szavazatukat az urnába.

Tizenegy órakor hirdette Merse alelnök a szavazatok Százhathatvan szavazatot ebből

Tasnádi Nagy Andrásra szavaztak.

Hat szavazat megosztott, len volt.

A szavazás eredményét közölte az elnök. Tasnádi Nagy András képviselő urat a Ház megválasztott elnökévé

Tapssal fogadták az elnököt, majd az ülést öt perccel később.

Szünet után Máriássy József adó betérjesztette a földművelésügyi törvényjavaslat részletes szövegét bizottsági jelentés, gyalgására kimondották a szavazatot.

Ezután megkezdte a Ház az év költségvetésének tárgyalását.

Elsőnek a honvédelmi tárca költségvetéséről beszélt Szász Jenő alelnök. Szinyei István ismertette a feliratkozott névsorát és közölte, hogy a költségvetésnek az egyes pártok megfelelő sorrendben adják a szavazatot.

Szakács Pál előadó honvédelmi tárca költségvetéséről beszélt.

A honvédelmi tárca költségvetéséről beszélt Szász Jenő alelnök. Szinyei István ismertette a feliratkozott névsorát és közölte, hogy a költségvetésnek az egyes pártok megfelelő sorrendben adják a szavazatot.

Szakács Pál előadó honvédelmi tárca költségvetéséről beszélt.

A honvédség az év első felében a honvédelmi tárca költségvetéséről beszélt Szász Jenő alelnök. Szinyei István ismertette a feliratkozott névsorát és közölte, hogy a költségvetésnek az egyes pártok megfelelő sorrendben adják a szavazatot.

Szakács Pál előadó honvédelmi tárca költségvetéséről beszélt.

A honvédség az év első felében a honvédelmi tárca költségvetéséről beszélt Szász Jenő alelnök. Szinyei István ismertette a feliratkozott névsorát és közölte, hogy a költségvetésnek az egyes pártok megfelelő sorrendben adják a szavazatot.

Szakács Pál előadó honvédelmi tárca költségvetéséről beszélt.

A honvédség az év első felében a honvédelmi tárca költségvetéséről beszélt Szász Jenő alelnök. Szinyei István ismertette a feliratkozott névsorát és közölte, hogy a költségvetésnek az egyes pártok megfelelő sorrendben adják a szavazatot.

Szakács Pál előadó honvédelmi tárca költségvetéséről beszélt.

A honvédség az év első felében a honvédelmi tárca költségvetéséről beszélt Szász Jenő alelnök. Szinyei István ismertette a feliratkozott névsorát és közölte, hogy a költségvetésnek az egyes pártok megfelelő sorrendben adják a szavazatot.

Szakács Pál előadó honvédelmi tárca költségvetéséről beszélt.

Tasnádi Nagy András választotta meg elnökké a képviselőház

Bobory alelnök lemondott — Megkezdtek a költségvetés tárgyalását

Budapest, november 9. A képviselőház csütörtöki ülésének napirendjén az elnökválasztás szerepelt. Tíz óra után nyitotta meg az ülést Szinyey Merse Jenő alelnök. A Ház nagy érdeklődésében közölte az elnök, hogy

vitéz Bobory György levelet intézett hozzá, amelyben bejelentette az alelnöki tisztségéről való lemondását. A levél felolvasása után Szinyey Merse Jenő javaslatot tett a Háznak, hogy Bobory György alelnök lemondását vegyék tudomásul és érdemes elnöki tevékenységéért jegyzőkönyvben mondjon a Ház neki köszönetet. A Ház ehhez hozzájárult.

Ezután közölte az elnök, hogy a most megüresedett alelnöki állás betöltésére nézve később tesz javaslatot. Bejelentette továbbá az elnök, hogy az államfő Kunder Antal kereskedelmi minisztert állásától saját kérelmére felmentette és Varga József iparügyi minisztert bízta meg a kereskedelmi tárca vezetésével. A Ház elnöksége megkereste a belügyminisztert a Darányi Kálmán halálával megüresedett tapolcai választókerületben kiírásra kerülő választás ügyében.

Ezután megkezdődött az elnökválasztás. A jegyzők olvasták a névsort, a képviselők pedig egymásután dobták szavazatukat az urnába. Tízegy órakor hirdette ki Szinyey Merse alelnök a szavazás eredményét. Százhatvanhat szavazatot adtak le és ebből

Tasnádi Nagy Andrásra 159 szavazatot esett. Hat szavazatot megosztott, egy érvénytelen volt.

A szavazás eredményeképpen — mondotta az elnök — Tasnádi Nagy András képviselő urat a képviselőház megválasztotta elnökké jelenlegi minőségében.

Tapssal fogadták az elnöki bejelentést, majd az ülést öt percre felfüggesztették. Szünet után Máriássy Mihály előadó bejelentette a földbirtokpolitikai törvényjavaslat részletes tárgyalásáról szóló bizottsági jelentést, amelynek tárgyalására kimondották a sürgősséget. Ezután megkezdte a Ház az 1939-40 évi költségvetés tárcánkénti tárgyalását.

Elsőnek a honvédelmi tárca tárgyalása került napirendre. Szinyei-Merse elnök ismertette a feliratkozott vezérszónokok névsorát és közölte, hogy a vezérszónokoknak az egyes pártok nagyságának megfelelő sorrendben adja meg a szót. Szakáts Pál előadó ismertette a honvédelmi tárca költségvetését. Kiemelte, hogy

katonai egyenjogúsításunk óta ez az első költségvetés, amelynek keretében honvédelmünkről szabadon rendelkezhetünk.

A honvédség az év első hónapjaiban gyelmességéről, vitézségről tett tanúságot, amikor rövid idő alatt rossz időjárás- és útviszonyok mellett orozva ellenálló ellenséggel szemben gyorsan felszabadította a Kárpátját. E próbátétel után meg kell állapítani, hogy

a világszerte elismert magyar katonai virtust semmit sem hanyagolt és ez nemcsak a régi leggyermeknél virágzik, hanem megmutakozott a légierőnél is.

Részletesen ismertette az előadó a honvédelem felépítését. Szakáts Pál ezután tételként ismertette a honvédelmi tárca költségvetését.

Az előadó beszéde után következett a vezérszónokok közül elsőnek Bajcsy-Zsiliszky Endre, — aki a hadsereg fejlesztése érdekében külföldi kölcsön felvételét látja szükségesnek. Ennek ma külpolitikai lehetősége nincsen, de

Olaszország olyan nagy gazdasági megerősödés előtt áll, hogy az ő segítségével talán hozzá tudnánk jutni olyan nagyszabású külföldi kölcsönhöz, amelynek révén honvédségünket nívó és ütőerő tekintetében Európa első hadseregévé fejleszthetjük.

Csicsery Rónay István, a MEP vezérszónoka történelmi visszpillantást vetett a trianoni békeszerződés katonai korlátozásainak a korszakára.

Baky László, a nyilaskeresztes front vezérszónoka, Hoky Károly felvidéki képviselő beszéde után Szinyei Merse Jenő alelnök szünetet rendelt el. Szünet után az elnök újból megnyitotta az ülést.

Az elnöki székben megemlékezett a szülői örömeink adott kifejezést a Hitler vezér elleni merénylet megállításának.

Ezután vitéz Makray Lajos, Meskó Zoltán, vitéz Zerinyváry Szilárd, vitéz Pataky Dénes, Szabó Gyula, Horváth Géza és Fritzsche Valér szólaltak fel.

Bartha miniszter beszéde

Ezután Bartha Károly honvédelmi miniszter választotta az elhangzott felszólalásokra. Azzal kezdte beszédét, hogy ma már a háborút nemcsak a hadseregnek vívni, hanem a nemzet aprajagjára, az egész állam hatalmi és gazdasági gépezetére. A honvédelem gerince azonban mindenkor a hadsereg marad. Ennek értéke dönti el a háború sorsát. A haditechnika rohamos fejlődése minden államháztartástól rendkívül nagy erőfeszítéseket követel, kiváltképp tőlünk

mint hogy nekünk a trianoni kényszerű mulasztásokat a lehető legrovidebb idő alatt kell pótolnunk.

A honvédelmi költségvetés emelkedésének megállapításánál rámutatott arra, hogy ezt a honvédség korszerű kiegészítésének és fenntartásának szükségessége indokolta. A háborús önellátás érdekében hadiiparunkat kifejlesztettük. Ez viszont a munkanélküliség leküzdése szempontjából érezte a jótékony hatását. A beszerzésnek a vezérelv a magyar ipar foglalkoztatása.

Szükségesnek tartja még, hogy az ország lakosságát a légóltalmi rendelkezések legfontosabb betartására újból felhívja.

Szociális kérdések

A honvédelmi tárca körébe tartozó szociális kérdésekről szólva kijelentette, hogy a kormány teljesen tudatában van annak, hogy a háború áldozatairól gondoskodni elsősorban állami feladat. Az elmúlt évben a hadigondozottak gondozásának elmulasztása miatt 25 vállalatot büntettek meg, közel 50 ezer pengő bírságra, amit a hadirokkantak segélyalapja javára be is hajtottak. A szociális gondoskodás kiterjedt a bevonultak jogos magánérdekeinek messzemenő megóvására is. A vitézségi érempótdíjak kérdésével újból szándékozik foglalkozni, — amint erre az ország gazdasági helyzete lehetőséget nyújt. Hálával emlekezett meg a felelős kormányának céltudatos és áldozatkész magatartásáról, különös elismeréssel adózott a magyar áldozatkész ségnek is.

A magyar nemzet — mondotta — ezeréves történelmében szinte páratlanul

álló anyagi erőfeszítést tett már is, hogy feladata magaslatán álló honvédelmet megteremthesse.

Hálával emlekezett meg a honvédség tisztikarának, altisztjeinek és legénységének önfeláldozó munkásságáról is, amellyel nemcsak a fejlődés követelte nehéz feladatokat oldják meg, hanem a Felvidék és Kár-

pátalja visszafoglalásakor fegyelmelt és kimagasló teljesítményekkel a világ figyelmét is honvédségünkre irányították.

Kérte a költségvetés elfogadását. A Ház ezután a honvédelmi tárca költségvetését elfogadta. Az ülés negyedhét órakor ért véget. (MTI)

A Kormányzó dr Radochay László esztergomi főispánt kinevezte igazságügyminiszterre

Budapest, november 9. (Magyar Távirati Iroda.) Magyarország Főméltóságú Kormányzója a következő legfelsőbb elhatározásokat, illetve legfelsőbb kizárókat méltóztatott kibocsátani:

„A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére dr Tasnádi Nagy András m. kir. titkostanácsost, képviselőt az országgyűlés képviselőháza elnökévé történt megválasztása folytán a m. kir. igazságügyminiszteri állásától saját kérelmére felmentem s m. kir. igazságügyminiszterre dr Radochay László, Esztergom város főispánját kinevezem.

Kelt Budapesten 1939 november hó 9. napján.

Horthys k., gróf Teleki Pál s. k. „Kedves dr Tasnádi Nagy! M. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt az országgyűlés képviselőházának elnökévé történt megválasztása folytán a m. kir. igazságügyminiszteri állásától saját kérelmére felmentem s ebből az alkalomból Önnek több szolgálati ágban éveken át kifejtett kiválóan értékes és eredményes munkásságáért őszinte köszönetem fejezem ki.

Kelt Budapesten 1939 november hó 9. napján.

Horthys k., gróf Teleki Pál s. k. „Kedves dr Radochay! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt m. kir. igazságügyminiszterre kinevezem.

Kelt Budapesten 1939 november hó 9. napján.

Horthys k., gróf Teleki Pál s. k. Budapest, november 9. (Magyar Távirati Iroda.) A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére dr Radochay Lászlót, Esztergom vármegye főispánját ettől az állásától buzgó szolgálatainak elismerésével saját kérelmére felmentette.

Világnézeti kurzust rendez a debreceni katolikus egyház

A debreceni katolikus egyház november 24-től december 15-ig világnézeti kurzust rendez a piarista gimnázium dísztermében. Az előzetes hírek szerint országos hírű előadókát hívtak meg erre a világnézeti kurzusra.

November 24-én dr Dudás Miklós hajdudorogi püspök (Nyíregyháza) és dr Korompay Károly kórházi igazgató-főorvos (Nyíregyháza), december

1-én dr Beresztóczy Miklós miniszteri tanácsos, pápai kamarás (Budapest) és dr Korompay Károly igazgató-főorvos, december 8-án dr Horváth Sándor egyetemi tanár (Budapest) és dr Kiss István teológiai tanár (Eger), december 15-én dr Jandik József hittanári biztos (Budapest) és P. Reisz Elemér jezsuita (Budapest) lesznek az előadói a kurzusnak.

A Debreceni Orvos Egyesület nívós gyűlést tartott csütörtökön

A Debreceni Orvosegyesület csütörtökön délután a gyermekgyógyászati klinika előadó termében nagyon érdekes tudományos ülést tartott. Az ülésen dr Jenei Endre egyetemi professzor elnökölt, aki megnyitójában üdvözölte a debreceni orvostársadalom kiválóságai között megjelent dr Jäger Gyula főorvost, a miskolci közpórház igazgató-főorvosát. Majd kezdetét vette a nívós és tudományos értekezés.

Jäger Gyula dr sebész-főorvos az epékő megbetegedés négy rendkívüli formáját mutatta be.

Hüttli Tivadar dr egyetemi tanár szölt a bemutatáshoz és megemlítette, hogy két teljesen analóg eset a debreceni sebészeti klinikán is előfordult.

Preininger Tamás dr rendkívüli tanár és Jáky Gyula magántanár erbeidegződéses megbetegedést ismertetett. A bemutatáshoz Kovács Ferenc dr egyetemi tanár, Sántha Kálmán dr

egyetemi tanár és Ökrös József dr tanársegéd, törvényszéki orvosszakértő szöoltak.

Bodnár Tibor dr, a sebészeti klinika tanársegéde ezután egy négyhónapos gyermek agysérvének önálló műtéttel gyógyított esetét mutatta be. Megemlítette, hogy a műtét olyan jól sikerült, — hogy a gyermek a műtét után, 9 hónapos korában már járt.

Almássy Gyula dr, a sebészeti klinika röntgen-orvosa szölt a bemutatáshoz. Megemlítette, hogy a gyermeknél a röntgen-vizsgálatot ő végezte és ennek során felfedezte, hogy a gyermeknél a sárv nemcsak az agyán mutatkozott, de a gerincoszlopon is és a csigolyák végig nyitottak voltak.

Fazakas Sándor dr szemész magántanár a szaruhártya gombás megbetegedéseit ismertette, amit ugyancsak gazdag vita követte. Ezzel az érdekes ülés véget ért.

Gyenge fagy

Élénkülő déli, délnyugati szél, sok helyen köd, nyugaton és északon ködszítálás, a déli órákban az Alföldön még napsütés. A nappali hőmérséklet alig változik.

HUNGÁRIA filmszínház
MA másodszor a KAPRAZATOS, és IZGALMAS Korda-film:
„RIADÓ INDIÁBAN“
Előadások: délután 5. 7 és 9 órakor! VILÁGHIRADÓ!

Amatőr fényképezők

figyelmébe ajánlom újrendszerű színes nagytáblásaimat. Bármilyen meglévő filmről készíthető.

„Műszaki Fotolaboratórium“

Piac ucca 40. sz.
Hangya bérház.

Közgyűlést tart az Evangélikus Lelkészek Egyesülete

Budapest, november 9. Az Evangélikus Lelkészek Egyesületének országos közgyűlésén Raffay Sándor püspök beszédet mondott és megemlékezett a finn evangélikus nemzet megpróbáltatásáról. A magyarországi lelkesítő kar együttérzésének adott kifejezést abban a reményében, hogy a finn nemzet hazafias és egyházi szolgálatát tovább folytathatja.

Finn-magyar testvériségi táborozás az Árpád B. E-ben

Testvéreink, a finnek, sorsfordulat előtt állnak, kötelességünk tehát a bajbajutott testvért hozzájuk való ragaszkodással erősíteni. A Turul Szövetség a nyár folyamán barátsági szerződést kötött az Akadémiai Karjala-Társasággal.

Az Árpád Bajtársi Egyesület már meg is indította a finn kérdések tárgyalásával foglalkozó táborozások sorát. Az első táborozáson Kovács Ferenc, mintegy bevezetésül, vázolta a finnekkel való foglalkozás időszerűségét. A finnek történelme sok küzdelemről, szenvedésről beszél: hat-száz évig svéd, száz évig orosz fennhatóság alatt sanyilódott. De az elnyomatás nem törte meg őket, sőt, ennek köszönhetően nemzeti öntudatukra ébredésüket. E nagy szellemi felindülésnek elvitathatatlan tanúja a Kalevala, Sibeliusz zeneművészete, Gallen-Kallele Akseli festőművészete.

Nagy vonásokkal ecsetelte a finn egyetemi hallgatóság munkáját, a földirtok kérdés megoldását, a szociális helyzetet. Ezeknek részletesebb tárgyalására a későbbi kulturális táborozásokon kerül sor. Befejezésül Varga Lajos bajtárs elszavalta Suonio finn költőnek „Idegen zászló” c. költeményét.

Felmentés a hamistanuzás vádjáról

Hamis tanuzással vádolva került csütörtökön a debreceni büntetőtörvényszék Fővényessy tanácsa elé Szamuelli János nyíregyházi cégvezető. A vád szerint — polgári perben — egy levélre vonatkozólag hamis vallomást tett. A csütörtöki fő tárgyaláson Szamuelli tagadta a vádat. A bíróság megállapította, hogy a polgári perben szereplő levélügynek a perre vonatkozólag semmi jelentősége nem volt és ilyen alapon felmentette Szamuelli Jánost a vád alól.

Élénk tanácskozások a jugoszláv kormány és horvát politikusok között

Belgrád, november 9. (Magyar Távíráti Iroda.) Szerdán délelőtt Cvetkovic, Macsek s Sutej pénzügyminiszter részvételével értekezlet volt a miniszterelnökségen, amelybe később a Belgrádban tartózkodó Szbasic horvát bánt is belevonták. Macsek, a kormány alelnöke, szerdán délután kihallgatáson volt Pál kormányzó-hercegnél, este pedig visszautazott Zágrábba.

Arankamentesítő telep létesült Debrecenben

A debreceni gazdaközönség hosszú ideje óta azt nehezményezte, hogy Debrecenben nem volt olyan telep, ahol a lóherét és lucernát a káros arankától mentesíteni tudták volna. A gazdaközönség — amint arról már beszámoltunk — mozgalmat indított, hogy Debrecenben ilyen telep állítsák fel.

Hét hónapi börtönre ítélték a tolvaj kifutót

Süsskind Gizella Piac uccai cipőüzletében volt alkalmazva, mint kifutó Bucskó József. Később felmondták az állását, de Bucskó mégsem vált meg az üzlettől, mivel a helyiség hátsó bejáratához kulcsa volt. Éjszakánként gyakran behatolt a boltba, ahonnan több pár cipőt vitt magával.

A modern irány sikere Boross Géza kiállítása a Déri-múzeumban

Azoknak az irányzatoknak, amelyek a nagyközönség összefoglaló néven modern művészetnek ismer, az utóbbi időkben sok olyan művelője nőtt ki a semmiségből, akik elterítették azok valódi lényegét és üzenetét csinaltak belőlük. Nem csoda tehát, ha a művészeti közönség elfordult ezektől a modern irányzatoktól és megnyilvánulásait egyetlen kézlegintéssel elintézte. Annál nagyobb feltűnést keltett most Debrecenben az a kiállítás, amelyet Boross Géza festőművész rendezett a Déri-múzeumban kiállító termében.

Boross Géza pedig a modern irányzatok szellemében alkotta műveit s mégis szokatlan méretekben nyilvánult meg kiállítása iránt az érdeklődés. A

Pályázat az 1939. évi ipari munkásjutalmakra

20 (húsz) egyenként 100.— pengő jutalmat ad az Iparügyi Minisztérium

A m. kir. Iparügyi Miniszter úr a kamara területén lévő ipartelepeken hosszabb idő óta megszakítás nélkül alkalmazásban álló és minden tekintetben érdemes, idősebb ipari munkások részére az 1939. évben 20 (húsz) egyenként 100.— pengő jutalmat szándékozik adományozni. Ezekre a jutalmakra a kamara a pályázatot az alábbiakban hirdeti meg:

1. A jutalmakra csak olyan munkások pályázhatnak, illetve csak olyan munkásokat hozhatnak a munkaadók javaslatba, akik
 - a) kifejezetten ipari (kisipari vagy gyári) munkások, vagyis az ipartörvény rendelkezései alá tartozó ipartelepeken szakkbavagó munkát végeznek vagy végeztek;
 - b) jelenlegi vagy volt munkaadójuknál megszakítás nélkül legalább is betöltött 25 év óta vannak alkalmazásban;
 - c) 50-ik életévüket betöltötték és;
 - d) akik sem a volt m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter úrtól, sem a m.

jövedelem nélkülség) szóló igazolásokat.

A nem magyarországi születésű pályázók részéről a magyar honosság megszerzését, vagy a honosítás iránti folyamodás megtörténtét is igazolni kell.

A pályázati kérelmeket a kereskedelmi és iparkamaránál (Debrecen, Werbőczy u. 2—4.) kell előterjeszteni, legkésőbb 1940. január hó 20-áig. Az ezen időn túl érkező kérelmeket a kamara, mint elkésettettet visszautasítja.

Nyomatékosan felhívja a kamara a figyelmet arra is, hogy nem terjeszthető fel azon pályázók kérelme sem, akik pályázatukhoz a 2. pont a—c. alatt felsorolt mellékleteket nem csatolják.

Azok a munkások, akik alkalmazásában vannak, kérelmüket munkaadójuk útján terjeszték be, azok pedig, akik alkalmazásban nincsenek, közvetlenül. Az a pályázó, akinek munkaadója ipartestület kötelekébe tartozó képesített iparos, az ipartestület nyilatkozatát is csatolja be arról, hogy alkalmaztatása egész ideje alatt, különösen a forradalmi idők alatt kifogástalan és nemzethű magatartást tanúsított.

Debrecen, 1939 november 3.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara nevében:

Sesztina-Nagybáky s. k. elnök.
dr Radó s. k. főtitkár.

Gyászrovat

* CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VALLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon: Üzlet; 23-81. Lakás és telep; 11-90. szám.

Ki a tolvaj?

Tóthfalusi Imre nyírmártonfalvai földműves barátjával együtt meglátogatta egyik hozzátartozóját. Távozásuk után a rokon észrevette, hogy több értékeltárgya elveszett. Feljelentést tett a csendőrségen, ahol megindították a nyomozást és Tóthfalusi Imrét a bíróság elé állították.

Csütörtökön tárgyalta az ügyet Jankovics Jenő dr. törvényszéki tanácselnök. Tóthfalusi tagadta a vádat és arra hivatkozott, hogy nem vitt el semmit a rokonától, de lehet, hogy a barátja követte el a lopást. A nő azonban nem jelent meg a tárgyaláson, mert

időközben más bűncselekmény miatt a máriánosztályi fegyházba vitték.

A bíróság bizonyított hiányában felmentette Tóthfalusi Imrét a vád alól.

860 pengő értékű baromfit vásárolt össze a csaló állügynök

Nyíregyháza, nov. 8. Presszer Sándor 53 éves ügynök a múlt év januárjától június első napjáig egész sereg kismembert károsított meg oly módon, hogy baromfi-exportőrnek felcsapva, hitelbe vásárolta a baromfiakat azzal, hogy annak értékét másnap megfizeti, közben azonban a „hozom”-ra vásárolt baromfit eladta és senkinek sem fizetett. Amikor már 860 pengőt tett ki a kicsalt baromfiak értéke, Presszer odébb állott. Sokan feljelentést tettek ellene és az öreg állügynök így jutott a büntetőhatóságok kezére. Presszert a törvényszék folytatólágonan elkövetett csalás bűntettében mondotta ki bűnösnek s egyeztetendei börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombattól a „LEANYVARI BOSZORKANY” (magyar film).

Eckhardt Tibor Belgrád

Mint magánember Belgrád, november 9. Mint magánember Eckhardt Tibor, Kisgazdapárt vezére a jugoszláv városba utazott. Eckhardt sajtó képviselői előtt a nyilatkozatot tette:

— Mint magánember jögrádba és semmiféle politikai ninc programba. Még sohasem jártam Jugoszláviába és már nagyon kíváncsi vagyok a szép szomszédos országra. Magam is erős híre vagyok a szláv-magyar barátságunk zárva, hogy rövid időn belül újra el

A katolikus egyház mozdult, hogy indított, hogy zót klinikai

Néhány évvel ezelőtt a radegyházmegye apostoli jának kezdeményezésére egyetemi alkalmazottak s nevezett klinikai lelkes vezetőjét rendelte el. A készség megszervezése élére B éres Andor rón kész került, aki az egy szomszedságában felállít kápolnában mondja a vasárnapon, hogy az egyetemi templom közelében megnemzesség indult, hogy fel egy klinikai kápolna

azt szeretné a katolikus egyházat a ravatalozót álló kápolnával

Úgy hírlik, hogy a római egyháztanács néhány vezírányban lépéseket kíván gánál dr. Hüttl Tivadrectornál, hogy a klinikai

Amikor tanu sapka róság

Néhány hónappal ezelőlelvi órákban részeg férőlvá a Nyugati utcán. A postoló Kiss András reőmester csendre intette. A rendőr természetesen akarta fékezni az illumi megpróbálta lefogni, de kezdett vele.

Mindketten a földre zu az ismeretlen részeg fe

Víg szín

A katonás fegyelen a bajtársi együttérzés a fanatikus hit és becsület felejtethető világtitkja;

Hétpecs

titok

Izgalmas bűndekes szerel

Fősz.: WILLY B

BRIGITTE

B E M U T A T

Eckhardt Tibor Belgrádban

Mint magánember látogatott el a jugoszláv fővárosba

Belgrád, november 9. Mint ismeretes, Eckhardt Tibor, a Független Kisgazdapárt vezére a jugoszláv fővárosba utazott. Eckhardt Tibor a sajtó képviselői előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Mint magánember jöttem Belgrádba és semmiféle politikai tárgyalás nincs programba véve.

Még sohasem jártam Jugoszláviában és már nagyon kíváncsi voltam erre a szép szomszédos országra. Mivel magam is erős híre vagyok a jugoszláv-magyar barátságának, nincs kizárva, hogy rövid időn belül újra eljövök ide

és előadást fogok tartani a két országot érdeklő kérdésekről.

Pillanatnyilag azonban semmiféle hivatalos programon nincs, élvezem a gyönyörű időt és ezt a kedves várost.

Eckhardt Tibor előtt szintén előkelő magyar vendége volt a jugoszláv fővárosnak. Láng Boldizsár báró, az Interparlamentáris Unió magyarországi megbízottja és a Nouvelle Revue de Hongrie szerkesztőbizottságának elnöke tartózkodott Belgrádban, ahol eszmecsere-t folytatott Cincár-Markovits külügyminiszterrel és Lázár-Markovits igazságügy-miniszterrel.

A katolikus egyház mozgalmát indított, hogy az egyetemi ravatalozót klinikai kápolnává alakítsák át

Néhány évvel ezelőtt a csonka váradegyházmege apostoli kormányzó-jának kezdeményezésére a katolikus egyetemi alkalmazottak számára úgynevezett klinikai lelkeség megszervezését rendelte el. A klinikai lelkeség megszervezése után annak élére Bérés Andor róm. kath. lelkész került, aki az egyetemi telep szomszédságában felállított kisebb kápolnában mondja a vasárnapi misét. Most, hogy az egyetemi református templom közlelesen megnyílik,

mozgalom indult, hogy állítsák fel egy klinikai kápolna és pedig a klinikai telepen

Úgy hírlik, hogy a római katolikus egyháztanács néhány vezető tagja ez irányban lépéseket kíván tenni magánál dr. Hüttl Tivadár egyetemi rectornál, hogy a klinikai telepen ál-

landó kápolna legyen. Mindjárt pozíciót is terjesztenek a rector magnifikus elé. Miután a ravatalozást a Köztemető ravatalozójában végzik, amire szervezeti szabályrendelet is kötelezi a debrecenieket, így kizárhatatlanul áll ott az egyetemi ravatalozó.

Azt szeretné most a debreceni katolikus egyház, hogy ezt a ravatalozót róm. kath. klinikai kápolnává alakítsák át.

Az átalakítás, ha költségekkel járna, ennek egy részét — mondják — a róm. katolikus egyház szívesen vállalná. Általános vélemény az, hogy a klinikai kápolna felállítását maga a rector is támogatni fogja és ezzel a debreceni katolikus hívek óhaja is teljesedik.

Amikor egy sapka döntő tanu a bíróság előtt

Néhány hónappal ezelőtt a késő éjeli órákban részeg férfi ment kiabálva a Nyugati utcán. A közelben posztoló Kiss András rendőrfőtörzsmester csendre intette a duhaj részeg, aki azonban nem tett eleget a rendőr felszólításának, sőt neki támadt Kiss Andrásnak és arculütölte. A rendőr természetesen megakart fekezni az illuminált férfit és megpróbálta lefogni, de az dulakodni kezdett vele.

Mindkettőn a földre zuhantak, de az ismeretlen részeg felugrott és

Vígyszínház

A katonás fegyelem, a bajtársi együttérzés, a fanatikus hit és a becület felejtethetlen világlílmje.

Hétpecsétés

titok

Izgalmas bűnügyi és érdekes szerelmi történet!

Fősz.:

WILLY BIRGEL — BRIGITTE HORNEY

B E M U T A T Ó M A I

elmenekült az éjszaka sötétjében.

Kiss András főtörzsmester természetesen jelentést tett az esetről. A dulakodó férfi a verekedés hevében

ottfelejtette a sapkáját és ezen az alapon indult meg a nyomozás, amelynek szálai Kovács Imre munkáshoz vezettek.

Az a gyanú merült fel, hogy ő volt a rendőr éjszakai támadója. Meg is indult ellene az eljárás és Kovács Imre csütörtökön Jankovich Jenő dr. törvényszéki tanácselnök előtt a vádlottak padjára került.

A főtárgyaláson tagadta a vádat. Azt hangoztatta, hogy aznap éjszaka részeg volt ugyan, de senkivel sem verkedett. A sapka pedig nem az övé, tehát nem ő volt a rendőr támadója.

A bíróság tanúkat hallgatott ki, akik azt állították, hogy Kovács Imre valóban nem hordott sapkát, hanem zöld színű kalapot. Így a törvényszék bizonyíték hiányában felmentette Kovács Imrét a vád alól.

Irtóhadjárat a francia kommunisták ellen

Párizs, november 9. (Stefani.) A rendőrség szerdán házkutatást tartott a kommunistabarát szakszervezetek helyiségeiben, az ott talált iratokat lefoglalta, majd ezeknek a szakszervezeteknek a működését megszüntette.

A párizsi katonai törvényszék két évi börtönre ítélte két munkást, mert a gyártelepen lázító beszédet tartottak. (MTI)

Szádeczky-Kardoss Tibor előadásával megkezdődött a Népszerezű Főiskolai Tanfolyam előadásorozata

Csütörtökön délután kezdődött meg a Népszerezű Főiskolai Tanfolyam előadásorozata dr. Szádeczky-Kardoss Tibor, a Tisza István Tudományegyetem közgazdasági professzorának előadásával.

Dr. Szádeczky-Kardoss Tibor „A háború és a közgazdasági élet” címen tartott értekezést. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg és a Déri Múzeum előadói termében a nagyszámú hallgatóság soraiban ott láttuk dr. Baranyai Bétát, dr. Zachár Gyulát, dr. Kovács Andort, dr. Roska Márton, dr. Sztechló Zoltán egyetemi tanárokat, Mező Sándor ügyészségi elnököt, dr. Bókay Zoltánét, dr. Jeney Endrénéét, dr. Szádeczky-Kardoss Tibornét, lovag Fack Leon ny. ezredest, Paczó Márton főmérnököt és Debrecen társadalmi életének számos kiválóságát.

Szádeczky-Kardoss Tibor előadása előtt dr. Medveczky Károly kegyelettel emlékezett meg Déri Frigyesről, majd dr. Szádeczky-Kardoss Tibor megkezdte előadását. Kijelentette, hogy nem csupán a

hadviselő államokat, hanem a semleges államok gazdasági életét is érinti a háború. Majd vázolta az egyes háborúk gazdasági okait és ismertette a gazdasági háborút, a tengerzár és ennek során kihangsúlyozta, hogy a mostani háború idején Anglia szigorú tengerzárhoz folyamodott, hogy így Németországot tétre kényszerítse. Megjegyezte, hogy a gazdasági háború kétélű fegyver.

— A mostani háború — mondotta — közvetlenül, vagy közvetve sújtja a gazdasági életet és nem lehet ma még tudni, hogy annak kimenetelét hogyan, ki javára fogja befolyásolni.

— A háború — folytatta tovább — a munka és a tőke-piac helyzetét is megváltoztatja.

Majd az állami beavatkozásokról szólt. Beszélt a háborús tervgazdálkodásról és a pótlanyágkészítés fontosságáról.

Az előadót a hallgatóság melegen megtapsolta.

Fogházra ítélték a csaló Hangya-körzetvezetőt

Potovszky József nagylétei Hangya körzetvezető két rendbeli okirathamisítással és csalással vádolva került csütörtökön a debreceni büntetőtörvényszék Fővényszék tanácsa elé. Azért indult ellene eljárás, mert utalványokat állított ki feltételei felhatalmazása nélkül és ezek alapján előlegeket vett fel a felügyelet alá tartozó Hangya-fiókoktól.

A csütörtöki főtárgyaláson Potovszky József beismerte, hogy saját maga állította ki az utalványo-

kat. Arra hivatkozott, hogy felette sejtől előleget kért, de megtagadták. Ezért volt kénytelen más módon pénzt szerezni. Később azonban azt az összeget, amit a Hangya-fiókoktól felvett, a központban levonták fizetéséből.

A bíróság megállapította a Hangya körzetvezetőjének bűnösségét és Potovszky Józsefet két hónapi fogház büntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

Korszakalkotó felfedezés a gyermekparalízis leküzdésére

A belügyminisztérium kiadásában megjelenő „Népegészségügy” című hivatalos folyóirat érdekes hírt közöl a gyermekbénulás leküzdésére irányuló küzdelmek jelenlegi állásáról. A közlemény szerint a gyermekbénulásra vonatkozó kutatások az Amerikai Egyesült Államokban új irányt vettek. Most került nyilvánosságra az az újabb felfedezés, hogy a Heine-Medin-kór iránt a patkány is fogékony, vagyis a betegség vírusával a patkány is fertőzhető. Armstrong, a neves amerikai bakteriologus számolt be ezirányú vizsgálatainak eredményeiről. Ez a felfedezés a gyermekbénulás vizsgálatait megkön-

nyíti. Mint ismeretes eddig ilyen vizsgálatokat csak majmokon végezhettek. A majmokon való kísérletezés azonban igen költséges és sok laboratórium nem is tudta beszerezni a kísérleti majmokat.

Armstrong eddigi eredményeinek nagy horderejére mutat az a körülmény is, hogy Parran, az Egyesült Államok egészségügyi főnöke is méltatta az új felfedezést. Minden remény megvan arra, hogy a patkányokon való kísérletezés tovább viszi a hosszú idő óta holtpontra vesztelő tudományos munkásságot.

Elítélték a csendőrökkel szembeszálló legényeket

Csökmő községben az egyik kocsmában mulatozott Cs. Balogh Sándor a katonaságtól szabadságra hazaérkezett öccsével, Balogh Imrével. A ház előtt két csendőrt láttak elmenni, mire a legények kiabálni kezdtek:

— Ide gyertek, ha van bátorságotok! Most nem vagytok olyan nagy legények!

A csendőrök tovább akartak menni, mert látták, hogy részeg emberek próbálkoznak kötekedni velük. A legények azonban végül is a csendőrséget kezdték gyalázni, mire a két csendőr a kocsmá felé indult. A testvérek ekkor bezárták a kocsmát ajtaját, mire a csendőrök a léckerítés fölül igyekeztek bejutni az épületbe.

Balogh Sándor és testvére ekkor poharakat és borosüvegeket dobáltak a csendőrök felé.

A csendőrök feltűzött szuronnal ha-

tolták be a helyiségbe, mire a két garázda legény löccsüket dobált feléjük. A csendőrök fegyverüket használták és mindkét fiatalember megsebesült.

Természetesen mindkettőjük ellen megindult az eljárás hatósági közeg elleni erőszak címén. Balogh Imrét a katonai hatóságok vonták felelősségre, míg Cs. Balogh Sándor csütörtökön került a büntetőtörvényszékre Jankovich Jenő tanácselnök elé. A bíróság a tanúhallgatások után Balogh Sándort egy hónapi fogházra ítélte. A büntetés jogerős.

— A vesék megbetegedéseinek kezelésében a tisztán természetes „Ferenc József” keserűvíz, mint gyors, biztos és rendkívül enyhén ható hashajtó, gyakran rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, fél-évre 14.40, negyedévre 7.20, egy hó-
ra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszerárak:

E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot reggel 8 óráig:

„Nap”, Piac u. 1. Piac és Hátvan u. sarok. Telefon: 27-73. „Isteni gondviselés”, Petőfi tér és Teleki ucca sarok. Telefon: 29-81. „Aranygyászruvó” Kosuth u. 8. a színház mellett. Telefon: 34-96. „Arany János” Csapó u. 66. Csapó uccai kanyar. Telefon: 11-78. „Mátyás király”, Nyilastelep, Vámospercsi út 16. Telefon: 13-83.

Hősök naplója

1444. NOVEMBER 10.

I. Ulászló király serege Hunyadi János vezetésével az 1444. évi török hadjáratban Várnánál megütözték II. Murad szultán seregével. A csata a török könnyű lovasság rohamával indult, de ezt Thalóczy Máté nehéz lovasai visszaverték. A törökök újabb erősítést kaptak, úgyhogy a csata ezen a szárnyon megmegevedett. A másik szárnyon Hunyadi erdélyi dandára teljesen szétzörta a török lovasságot. Ekkor már úgy látszott, hogy a csatát a magyarok megnyerik. — Ulászló király, aki eddig télenul szemlélte a küzdelmet, erre vakmerően a szultán körül elhelyezkedő janicsárokra vetette magát. Ez a támadás végzetes következményekkel járt. A janicsárok sűrű tömege körülfogta a királyt, aki hősiessé küzdve elesett. A janicsárok a király karóra húzott fejét felmutatták a magyar tábornak. Erre a magyar seregben oly rémület és zavar támadt, hogy hátrálni, majd futni kezdett. Hunyadi már nem tudta a futókat megállítani, neki is menekülnie kellett.

◆◆◆

— Ungvár a cseh megszállás alatt. Ungvárnak a cseh megszállás alatt közel 20 esztendő szenvedéseit fogja ismertetni Kovács Andor egyet. tanár, az egyetemi kisebbségi intézet igazgatója az Arany Bika üvegtermében, november 12-én (vasárnap) d. u. 6 órakor mint a Debreceni Irónok kultúrterének vendége. Az előadás részben eddig éppenséggel nem publikált adatokon épül s így már előzetesen is nagy érdeklődést kelt. Beléptidj nincs.

— Nagy Károly ereklyéjét elszállították Aachenből. Berlinből jelentik: Első eset a történelem során, hogy Nagy Károly német birodalmi császár hamvai elhagyják az aacheni dómot. Az értékes ereklyét most Németország belsejébe vitték.

— Megszézték a benzinrendeletet. A benzinrendelet kijátszása miatt a budapesti rendőrkapitányság büntetőbírája Skrek László hentest egyhónapi és húsz napi elzárásra, Sándor Jenőt egyhónapi elzárásra és 200 pengő pénzbüntetésre, Arany Géza benzinkútkezelőt húsznapos elzárásra, Csicsmann László gépkocsivezetőt 10 napi elzárásra, Lichtenstein Bernát benzinkútkezelőt 15 napi elzárásra ítélte.

— „Menekülnek” a gramofonlemezek. Londonból jelentik: Hatvanezer gramofonlemez, a világ legértékesebb gyűjteményét szállították el Londonból biztonságosabb helyre. A lemezekkel együtt sok ezer hangszert, acélszalagot és hangosfilmtekeréscet rejtettek el. A feltételek értékek között van II. Vilmos, Gladstone, Edison megörökített hangja, továbbá Hitlernek valamennyi rádiós közvetített beszéde és egy különös gonddal őrzött lemez: VIII. Edwardnak, Windsor hercegének rádiószózata, amelyben bejelenti a trónról való lemondását.

A megvadult lovak elütöttek két kerékpárost

Nyíregyháza, november 9. Súlyos szerencsétlenség történt a Vay Ádám utcában. Egy teherszállító kocs elgázolt két kerékpáros fiatalembert, akiket súlyos sérülésekkel a mentők szállítottak az Erzsébet-kórházba.

A Sóstó felől egy teherszállító kocs közeledett, amely elé két ló volt fogva. A lovak eddig még meg nem állapítható okból kifolyólag

megvadultak és örült vágatással rohantak a Vay Ádám utcában.

Ugyanakkor két kerékpáros fiatalember szembetalálkozott a vadul vágató lovakkal. A találkozás olyan gyorsan történt, hogy lehetetlenség volt kitérni.

A teherkocsi mindkét kerékpárost elkapta és messzire dobta.

A gázolás után a vadul vágató lovak tovább rohantak s a szekér bakján ülő

kocsis képtelen volt megfékezni a megriadt lovakat.

A szerencsétlenség színhelyén két súlyosan sebesült maradt. Az egyik Kovács Menyhért vízvezeték-szerelő, aki a fején sérült meg súlyosan. A másik kerékpáros fiatalember Kovács István, szintén vízvezeték-szerelő, aki a lábán szenvedett sérülést. Mindkettőjük kerékpárja darabokra tört.

A szerencsétlenség színhelyére Gyöngyössy András főörzsmester sietett, aki azonnal intézkedett, hogy a két súlyosan sérült embert kórházba szállítsák.

A gázolás ügyében megindult a rendőri vizsgálat. Eddig még nem lehetett megállapítani, hogy kinek a tulajdona volt a gázoló kocs és mitől vadulhattak meg a lovak.

* Dr. Aberle Lajos belklinikai orvos rendelőjét Thaly Kálmán u. 4. sz. alatt megnyitotta. Rendel délután fél 4-től 5 óráig. Telefon: 31-54.

— Szlovákia vadat szállít Németországba. Pozsonyból jelentik: Szlovákia vadieslegéből ebben az évben 60—70 ezer vadnyulat exportál Németországba. Az exportot a szlovák mezőgazdasági szövetség nyomonítja le. A szövetség a vadnyulat árát darabonként 4.50 koronában állapította meg.

Külföldibélyegeket

egyes szépirodalmi könyvet, könyvtárat veszek

SPRINGER könyv, fotóizlete
Ferenc József út 38.

— Éjszakai rablótámadás. Budapestről jelentik: Pestszentlőrincen az Istvánúton az éjszaka folyamán ismeretlen támadók megtámadták, leütötték és kirabolták Galántai Antal nyugdíjast. A leütött embert eszméletlen állapotban találták meg és súlyos fejsérülésével az István-kórházba vitték. A rendőrség megindította a vizsgálatot a tettesek kézrekerítésére.

— Megszökött a „hadbavonult” ló. — Brüsszelből jelentik: Egy belga parasztnak bevonultatták az igaslovát. Fájó szívvel búcsúzott a lantremángei gazda. Három héttel később lódobogás verte fel az udvart: csapzottan, poros-sárosan berobogott a hűséges jószág. Örök rejtelmi marad, hogyan szökött meg, hogyan talált haza, tény az, hogy a gazda most kegyelmi kérvényt szerkesztett és gráciát és felmentést kér a dezertőr számára.

— Zsidó istentiszteletek. A debreceni statusquo ante izraelita anyahitközség templomaiban az istentiszteletek rendje 1939. november 10—17. Péntek este mindkét templomban 4.10, szombat reggel 7. d. e. a Kápolnási utcában (ifjúsági) negyed 10, a Deák Ferenc utcában fél 11, d. u. mindkét templomban 3. d. u. a Kápolnási utcában (ifjúsági) 4, este mindkét templomban 5 órakor. Köznap reggel mindkét templomban fél 7, este 4.25 órakor. — Hítszónoklat: Szombat d. e. a Deák Ferenc utcában. Rabbiság.

— A Pesti Tőzsde új számában Kullmann László, dr Páthy Ernő, dr Tóth László és mások nyilatkoztak. Érdekes személyi változásokról szóló hírek, vállalati és tőzsdei információk, új tranzakciók stb. teszik érdekessé a kitűnően sikerült új számot.

— Összeomlott az építőállvány, hat súlyos sebesült. Pécsről jelentik: Súlyos szerencsétlenség történt délelőtt a Malomi úton folyó építkezésnél. A három emelet magasságú állványzat kilenc és tíz óra között összeomlott a munkások alatt és a lezuhanó gerendák, pallók, malteres ládák hat munkást súlyosan sebesítettek. Közülük Kiss József, — Piszka Ferenc és Darázsics József, — súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy a mentők beszállították őket a sebészeti klinikára. Két könnyebben sérült munkást a szerencsétlenség színhelyén részesítették első segéllyben. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

— Sillampaa és Duhamel az irodalmi Nobel-díj jelöltjei. Stockholmból jelentik: (Havas) A sajtó értesülései szerint az irodalmi Nobel-díj legesélyesebb jelöltje a finn Sillampaa, a második Duhamel. Lehetséges azonban, hogy az Akadémia csak a következő évben adja ki a díjat. (MTI)

— Rövidesen teljesen kiépül a Westwall. Berlinből jelentik: (MTI) A lapok jelentése szerint a nyugati erődítményvonalat, amely a háború megkezdésekor csak a francia—német határ mentén épült ki, a háború kitörése óta tovább építették a belga és a holland határon is és néhány nap múlva az egész nyugati német határ mentén elkészülnek az erődítmények. A nyugati erődítményvonalat meg hosszabbította teljesen hasonló az eddigi megépített nagy nyugati falhoz és a lapok hangoztatják, hogy ha a hatalmak megkísérelnék Belgiumon vagy Hollandián keresztül megtámadni Németországot, mindenütt vasba, gránitba és betonba fognak ütközni.

— Német haditudósítók hősi teljesítményei. Berlinből jelentik: Német haditudósítók nem egyszer kerültek tűzbe a lengyel hadjárat során. Volt filmoperatőr, aki egy tank lörésén át vette fel harc közben híradóba szánt helyszíni jelenetét, más fényképezészek és riporterek bombavetőtámadásokban vettek részt. — Hősi halottai is akadnak a német haditudósítói karnak, — de többen vannak clyanok is, akik vaskeresztet kaptak.

Gyógymasszázs

speciális csipő, has és bokafogyasztások

Modern Kozmetika
Hangya bérház udvarban.

— Szovjet mérnökök és munkások Németországban. Berlinből jelentik: Szovjetország a most legújabbban megkötött német—szovjet egyezmény értelmében orosz mérnököket és munkásokat küld német gyárakba és ipartelepekre, hogy ott megtanulják a német munkarendszereket.

— Istentiszteletek ideje az orth izr. templomban. Péntek délután 4.05, szombat reggel 8 órakor. Szombat kezdete d. u. 3.55, szombat vége 5.05 órakor.

— Amikor az adósnak áll feljebb. Nyíregyházáról jelentik: Spitzer Ezer vitkai kereskedő zsarolás büntetével állott a nyíregyházi büntetőtörvényszék Bónis-tanácsa előtt, mert az egyik hitelezőjének, aki hatszáz pengős tartozását kérte tőle, azt válaszolta, hogy bár elismeri, hogy tartozik, de ha nem egyezik bele 100 pengős havi részletekbe, akkor feljeli őt, hogy egy perben hamisan esküdött. A fenyegetés visszafele sült el, — mert a hitelező feljelentette Spitzert, — aki a bíróság előtt már csak meggondolatlanlanságával védekezett. Spitzer a meggondolatlanlanságáért egyheti fogházbüntetést kapott.

Totális háború és népegészségügy

A modern katonai egészségügyi szolgáltatnak, mint a hadsereg szervezésének, természetesen minden tekintetben alkalmazkodnia kell a korszerű hadsereg szervezéséhez és a nemzetvédelmi célkitűzésekhez. Az a tény, hogy a jövő háborúja, a szakemberek egybehangzó véleménye szerint, úgynevezett totális háború lesz, azaz nemcsak kisebb hivatásos hadseregek fognak egymás ellen küzdeni, hanem az egész nép, maga a nemzet, tehát az egész nemzet fizikai, szellemi, anyagi és erkölcsi erőt be kell majd vetni a küzdelemben, szükségszerűen követeli azt, hogy az egészségügy terén is a legteljesebb felkészültséggel rendelkezzen a világháború tapasztalatai lényegesen átalakították a hadsereg egészségügyi szolgálatát. A hadseregek korszerűsítése, a nagymértékű motorizálás és mechanizálás, a tügépek és fegyver-nemek megszorodása, a bombavető repülőgépek, mind fokozottabb követelmények elé fogja állítani az egészségügyi szolgálatot. A korszerű háborúban fokozottabban válik majd elsőrendű kérdéssé a várható nagyszámú sebesültek gyors és szakszerű ellátásának és hátraszállításának megszervezése, az egészségügyi anyagokról és sebesültszállító eszközökről való gondoskodás, valamint a hadseregek és mögöttes országrészeknek járványoktól és más egészségügyi ártalmaktól való megóvása.

A világháborús tapasztalatok tették különösen ismertté azt a tényt, hogy az emberi egészség és munkaerő hatalmas nemzeti vagyoni, melynek megóvása és gyarapítása az egyik legfontosabb nemzeti feladat.

A fajok között különösen a világháború után bekövetkezett versengés és létért való küzdelem hazánkat is arra, készíti, hogy a polgári egészségügyet fokozottabb mértékben állítsa a nemzetvédelem szolgálatába, mert a haza védelmére megkívánt néperő értéke elsősorban a nemzetvédelmi szolgálatra alkalmas férfiak számától függ. Elsőrendű fontosságú nemzetvédelmi kérdés tehát a polgárok egészségének megóvása és fenntartása, az egészségi ártalmak távoltartása, az ifjúság egészségének testi, szellemi és erkölcsi fejlődésének a biztosítása, a néperőnek, a nép munka- és teljesítőképességének az emelése, a polgári és katonai hatóságok közötti együttműködés és munkaközösség megszervezése és kiépítése, nemkülönben az egészségvédelem terén adódó tudományos kutatásoknak és lehetőségeknek a nemzetvédelmi célok szolgálatába való gyakorlati beállítása.

Már a világháború tapasztalatai megmutatták, hogy az eredményes harc-képességhez nemcsak évtizedes erkölcsi, anyagi és hadifelhőkészítés, hanem alap-egészségügyi felkészültség is kell. Azok az államok, amelyek egészségügyileg jobban fel voltak készülve, ahol az egészségügyi kultúra magasabb fokon állott, ott kevesebb veszteséget szenvedtek az egészségi ártalmaktól, ott kevésbé pusztítottak úgy a járványos betegségek.

A totális háborúban az állam egészségügyi kultúrája, egészségügyi törvényalkotása, egészségügyi közigazgatási rendszere döntő jelentőségű a honvédelemre. Minden népesség politikai és gazdasági rendszabály is kihatással van a nép erejére, ezzel a véderőre. Ezért szükségszerűen foglalkoznunk kell mind-azon egészségügyi kérdéssel is, amely kihatással van a véderőre, mert minél egészségesebb a nép, annál erősebb a nemzetvédelem kifelé és befelé. Mindnyájunknak kötelessége tehát közreműködni, hogy a nép erejét és teljesítőképességét, mint a véderő örök forrását, megtarthassuk és gyarapíthassuk.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA HIRDETOINKNEL BESZKÖZLI VASARLASAIT!

Kitűnően sikeres asztaltárs

A debreceni Bolgár-Magyar csütörtökön este a Gamból termében nagy összejövetelt abból az alkalomból, hogy táltárság négy évvel ezelőtt kult. Együttal most ünnepelte társaság Dózs Györgyöt munkás élet után nyugalon.

Balla Bertalan, az asztaltársaság multjóról asztaltársaság dr Ruszka nőkeül, Horváth Ferenc Kovács Györfet pedig titl

lasztotta meg. Dózs György meghatotta

Balkáni érte

Róma, november 9. (Magyar irati Iroda.) A „Stampa” beosztója jelenti: Romániában hírek arról számolnak be, hogy a balkánértekezlet, november végére össze fog gyűlni a balkánállamok a jelen viszályban, főleg szággal szemben. A belgrá már meg is kapta volna a amelyet állítólag Olaszország lyesel. Az olasz kormány a rint megfigyelőt küldene a letre, Belgrádban ezeket még nem sikerült megen Beavatott jugoszláv szemel írja a tudósító — kijelentet Jugoszlávia nem venne rész hogy Jugoszláviát szerző gáriához és így nem olyan megbeszélesen, esetleg Bulgária ellen

Folytatódna

Riga, november 9. (Stefan szovjet tárgyalásokat, hír s folytatják. (MTI)

Helsinki, november 9. T a n n e r pénzügyminiszter kvai finn küldöttség tagja délelőtt fél tizenkettőkor l a Finn Távirati Iroda m nak, hogy a finn küldöttség majd a szovjet külügyi n got, hogy a tárgyalások tökön folytassák, mivel emlékültnességek már (MTI)

Moszkva, november

London, november 9. (M berlin miniszterelnöknek major beiktatása alkalmá major üdvözlésére adott v John S i m o kincstári k vasta fel. Chamberlain válaszában, amennyiben a

Hitler bes

Berlin, november 9 reggeli német lapok e kancellár müncheni be koznak. „A szabadsá lünk a Führerrel”, „m mig”, ilyen és hasonló címek alatt közlik a lapok mi emlékültnépről szóló dósításokat és bő magy kísérik Hitler Adolf kijele

A Führer beszéde — liner Börsenzeitung” — k tott az ellenséges hatalm a Németország, amely kárakra megtámadtak. Ha Angliának és F fogalma lett volna a amely Hitler Adolf es akkor nem iudították harcot.

Ma több mint nyolc ber áll zárt tömegként a

Kitűnően sikerült a bolgár-magyar asztaltársaság összejövetele

A debreceni Bolgár-Magyar Asztaltársaság csütörtökön este a Gambrinus külön termében nagy összejövetel rendezett abból az alkalomból, hogy az asztaltársaság négy évvel ezelőtt megalakult. Együttal most ünnepelte az asztaltársaság Dózsa Györgyöt is, hogy egy munkás élet után nyugalomba vonult.

Balla Bertalan, az asztaltársaság elnöke meleg szavakkal emlékezett meg az asztaltársaság múltjáról. Ezután az asztaltársaság dr. Ruszka Istvánt alelnökéül, Horváth Ferencet főtitkárául, Kovács Józsefet pedig titkárául választotta meg.

Dózsa György meghatottan mondott

köszönetet a búcsúztatásért.

Kovács József titkár Boiklif Dimo „bolgár költők magyar antológiájából” olvasott fel.

Radoew Vaszil bolgár orvostanhallgató előbb magyar, majd bolgár nyelven köszöntötte az asztaltársaságot. Szavai után a Városi Dalegylet a bolgár Himnuszot énekelte el, amit Forrai István karnagy vezényelt.

Utána Kelemen Géza emelkedett szólásra. Végül Simon István énekszámait követték.

Az asztaltársaság tagjai a legjobb hangulatban a késői órákig maradtak együtt.

Balkáni értekezlet november végén

Róma, november 9. (Magyar Táv-irati Iroda.) A „Stampa” belgrádi tudósítója jelenti: Romániából érkező hírek arról számolnak be, hogy Románia, Törökország és Görögország november végére össze akarja hívni a balkán-értekezletet, hogy megvizsgálják a balkánállamok magatartását a jelen viszályban, főként Olaszországgal szemben. A belgrádi kormány már meg is kapta volna a meghívást, amelyet állítólag Olaszország is helyesel. Az olasz kormány a hírek szerint megfigyelőt küldene az értekezletre, Belgrádban ezeket a híreket még nem sikerült megerősíteni. Beavatott jugoszláv személyiségek — írja a tudósító — kijelentették, hogy Jugoszlávia nem venne részt, mint-hogy Jugoszláviát szerződés köti Bulgáriához és így nem vehetne részt olyan megbeszélésen, amelynek éle esetleg Bulgária ellen irányulhatna.

Másfelől Jugoszlávia együttműködik Olaszországgal, magatartását tehát össze akarja hangolni Olaszország magatartásával. A „Stampa” belgrádi tudósítója szerint Eckhardt Tibor belgrádi újtának jugoszláv körök nem tulajdonítanak túlzott jelentőséget, de utalnak arra, hogy az a látogatás a magyar-jugoszláv jóviszony újabb megnyilvánulása.

Róma, november 9. (Magyar Táv-irati Iroda.) Mint a „Messagero” Ankarából jelenti, a török kormány több behívott tartalékos osztályt elbocsátott.

Ezt azzal hozzák összefüggésbe, hogy a görög-olasz megegyezés következtében a balkáni helyzetet enyhültnek látják.

Hyde-Park, november 9. (Havas.) Roosevelt elnök vonaton elutazott Washingtonba. (MTI)

Folytatódnak a finn-szovjet tárgyalások

Riga, november 9. (Stefani.) A finn-szovjet tárgyalásokat, hír szerint, ma folytatják. (MTI)

Helsinki, november 9. (Havas.) Tanner pénzügyminiszter a moszkvai finn küldöttség tagja csütörtök délelőtt fél tizenkettőkor kijelentette a Finn Táv-irati Iroda munkatársának, hogy a finn küldöttség arra kéri majd a szovjet külügyi népbiztosságot, hogy a tárgyalásokat még csütörtökön folytassák, mivel a forradalmi emlékünnepek már befejeződtek. (MTI)

Moszkva, november 9. (Német Táv-

Chamberlain beszéde

London, november 9. (MTI) Chamberlain miniszterelnöknek az új Lord-major beiktatása alkalmából a Lord-major üdvözlésére adott válaszát Sir John Simon a kincstári kancellár olvasta fel. Chamberlain kijelentette válaszában, amennyiben a német kor-

irati Iroda.) Paasikivi finn állam-tanácsos vezetése alatt álló finn küldöttség kormányától új utasításokat megkapta s újból folytata tanácsko-zásait a szovjet orosz államférfiakkal. A finn küldöttség csütörtökön 18 óra-kor új megbeszélésre a Kremlbe ment. (MTI)

Moszkva, november 9. A finn küldöttség csütörtöki megbeszélése Sztalinnal és Molotovval több mint egy órán át tartott. Politikai körök azon a véleményen vannak, hogy a finn-orsz tárgyalásokat nem-sokára folytatni fogják. (MTI)

mányt is ugyanolyan békevágy fűtötte volna, mint az angol kormányt, akkor nem következtek volna be a mai események. Azoknak, akik erőszak-hoz folyamodnak, csakis erőszakkal lehet válaszolni.

Hitler beszédének német visszhangja

Berlin, november 9. A csütörtök reggeli német lapok elsősorban Hitler kancellár müncheni beszédével foglalkoznak. „A szabadság felé menetelünk a Führerrel”, „Harc a győzelemig”, ilyen és hasonló vastagbetűs címek alatt közlik a lapok a történelmi emlékünnepről szóló részletes tudósításokat és bő magyarázatokkal kísérik Hitler Adolf kijelentéseit.

A Führer beszéde — írja a „Berliner Börsenzeitung” — képet adhatott az ellenséges hatalmaknak arról a Németországról, amelyet ők saját kárukra megtámadtak.

Ha Angliának és Franciaországnak fogalma lett volna arról az erőről, amely Hitler Adolf eszméjéből kiárad, akkor nem indították volna meg ezt a harcot.

Ma több mint nyolcvanmillió ember áll zárt tömegként a vezér mö-

gött és ezt a tömeget ugyanaz az akarat hatja át, mely egykor egy maroknyi csapatot győzelemre vezetett. A győzelem akarása mindig biztosította a sikert, valahányszor ez az akarat Hitler Adolftól indult ki. Így ma sem kételkedünk Németországban, a német győzelem bizonyosságában.

A Führer szavaiból — írja a „Deutsche Allgemeine Zeitung” — a győzelem fanatikus bizonyossága csendült ki. Eza nemzeti szocialista Németország sohasem fogja megadni magát.

A „Berliner Lokalanzeiger” a következőket írja:

A birodalom biztonsága, életerünk megóvása és az egészséges német nép munkás békeje: olyan cél ez, amelyért egész Németország szállott síkra. (MTI)

Megérkezett III. Viktor Emánuel csapatzászlaja Magyarországra

Nagykanizsa, november 9. III. Viktor Emánuel király és császár tulajdonát képező és Kaposvárott állomásozó m. kir. Nagy Lajos király VI. honvéd gyalogezrednek csapatzászlót adományozott, amelyet november 11-én avatnak fel ünnepélyes keretek között. Az ezred-

tulajdonost Nob. dei Conti Enrico olasz hatterestábornok képviseli, aki ma este érkezett Magyarország területére. Mura-keresztúron, majd Nagykanizsán ünnepélyesen fogadták az olasz hadtestparancsnokot, aki folytatta útját külön termes kocsián. (MTI)

Törs Tibort jelölik a Ház alelnökségére

Budapest, november 9. (Országos Tudósító) A Magyar Élet Pártja csütörtökön a Ház ülése után Vay László báró, országos elnök elnöklésével a Ház miniszterelnöki tanácsstermben rövid ülést tartott. Báró Vay László javaslatára az értekezlet egyhangúan

úgy határozott, hogy Törs Tibort jelöli a Ház alelnöki méltóságára. Az értekezlet ugyanekkor szeretettel és köszönettel emlékezett meg vitéz Bobory Györgynek alelnöki működése során szerzett érdemeiről.

SHZNHÁZ MŰVÉSZET

Vidéki történet

Mélyreható problémája nincsen a darabnak, bár kitűnik, hogy a szerző, Kolányi János a népnevelés és oktatás magasabb feladatát tűzte maga elé. A kiindulás érdekes — nem újszerű ugyan —, amikor azt mutatja be, hogyan vívódik a falusi élet egyhangúságában a paraszti sorból származó falusi orvos, előkelő és nagyvárosi származású felesége. A férj és feleség közötti örökös eltérések végül bűnügybe bonyolódnak és most már ezen keresztül tartja ében a szerző a közönség érdeklődését. A darab elején felvetett problémát tehát nem vezeti egyenesen végig, megtorpan közben, mintha attól tartana, hogy a feladat, — amire vállalkozott tulságosan egyhangú maradna, ha nem iktatná be a vidéki orvos életébe a vizsgálóbíróit, a törvény-széki szakértőket és a tomlócért jajveszekelő szerencsétlen anyát. Mindenesetre hasznos volt ez a közbeiktatás: ellenkező esetben lapsos és kissé unalmas maradna, — mondhatnánk — vidékies maradna ez a történet.

Könyves Tóth Erzsí alakítása megrázóan mélységes. A legösszefogottabban elismérés hangján kell megemlékeznünk Szilágyi Szabó Eszter művésziességében, meleg játékaról és Garamy Jolán feledhetetlenül szívőből jövő ábrázolásáról, Gyulányi Eva kedves. A falusi orvos alakját Mester Tibor kelti életre és sok érzés van a játékában. (—)

A CSOKONAI-SZINHÁZ HETI MŰSORA:

Pénteken este: „Vidéki történet”. B) 8. bérlet.

Szombaton délután: „Egyet lehet igazán szeretni”. Fülleres helyárrakkal. Szombaton este: „Orvoskisasszony”.

A SZINHÁZI IRODA HIREI

Ma este B) bérletben Könyves Tóth Erzsí felléptével Kodolányi János nagy-szerű műmve a „Vidéki történet” kerül színpadra.

Szombaton délután fülleres helyárrakkal Gábor József zenés vígjátéka, az „Egyet lehet igazán szeretni”. Szombaton este „Orvoskisasszony” Kardoss Géza, Szilágyi Szabó Eszter és Mester Tibor felléptével.

Vasárnap este Könyves Tóth Erzsí felléptével „Vidéki történet”, este pedig a szezonnyitó „Gyurkovics lányok” kerül színpadra.

MOZI

Riadó Indiában

(Hungária)

Ritkán látott nagy filmet mutatott be tegnap a Hungária mozgó. A film sikerét már az is biztosította, hogy Korda Sándor rendezte, akinek rendezői tudását s művészetét senki sem vonja kétségbe. Az ő érdeme az, hogy, a különben nem

újszerű mese ellenére is, a kép végig le tudja kötni a néző figyelmét. A film egy-úttal az angol gyarmatpolitikából is ad egy kis ízelítőt. Bemutatja, milyen veszélyekkel kell megküzdeni egy gyarmati tisztnek s mennyi önmegtartóztatásra van szükség, hogy kötelességének bármilyen körülmények között is eleget tudjon tenni. A színészek kitűnő játékot nyújtanak s különösen meglépő ügyességel mozog a felvevőkép előtt a hindu gyermek-filmszínész: Sabu. Raymond Raymond Massey az angol tiszt szerepében nyújt megkapó alakítást, míg a férje mellett a veszélyben is kitartó asszonyt Valerie Hobson alakította.

Nagyszerű tömegjelenetek s India égbenyülő hegyeinek káprázatos vidékéről készített helyszíni felvételek teszik élvezetessé s széppé a filmet. A kísérő műsor híradója érdekes, friss.

190 népösszeírási kerületre osztották fel Debrecent

Megemlékeztünk arról, hogy közele-sen megkezdődik a népösszeírás. Ezzel kapcsolatban máris megkezdődtek a munkálatok. Debrecent 190 kerületre osztották fel és mindegyik kerületbe számlálóbiztosokat küldenek. A biztosok számlálólapokat jutattak el a lakosság-hoz. Ezeket az íveket mindenkinek ki kell majd töltenie és ismét a számláló-biztosok mennek majd az ívekért a közönséghez.

Egy pár cipő — egy hónapi fogház

Lopással vádolva került a bíróság elé Dubák József napszámos. Az egyik Nyugati uccai cipésműhelyből az éj leple alatt ellopott egy pár cipőt. A törvényszék egy hónapi fogháza ítélt.

KÖZGAZDASÁG

KEVÉS AZ ÜZLET A GABONATÓZSDÉN

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszaközi 77 kg-os 19.80, 78 kg-os 20.30, 79 kg-os 20.60, 80 kg-os 20.80. Rozs: 14.80—15.05.

Takarmányárpa: I-a 65—66 kg-os 17.10—17.35, középminőségű 16.60—16.85. Zab: elsőrendű 19.20—19.30, középminőségű 19.10—19.20.

A FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

összfelhajtása 4934 darab. Vésári állományból angol hússertésfelhajtás 1645 darab. Az irányzat lanyha.

Árak: szedetttsertés I. 96—100, kivételesen 101—103, III. 80—86, exportzsír márkázott 160 fillér kg-ként.

Rádióműsor

Allandó műsorszámok hétköznapokon
Budapest I. műsorán

6.45: Torna. Közlemények. Hanglemezek. Etrend. 10: Hírek. 12: Harangszó. Himmusz. Időjárásjelentés. 12.40: Hírek. 1.20: Időjárás, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 3: Arfolyambírek, piaci árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjárás, időjárásjelentés, hírek. 7.15: Hírek. 9.40: Hírek, időjárásjelentés. 0.05: Hírek.

PÉNTEK, NOVEMBER 10.
Budapest I.

10.20: „Schiller, a színigazgató.” Roxa Dezső előadása. — 10.45: „Az öreg ember bőre.” Irta: Preyss Károly dr. — 12.10: Szeptat Eugén balalajka zenekara. — Közben 12.40: Hírek. — 13.30: Toplak Izabella magyar nótákat énekel, kíséri Kurina Simi cigányzenekara. — 16.15: Diákféltóra. „Műhelytitkok a cserkészfiúk otthonában.” Közvetítés a 314-es Czuczor Gergely bencés cserkészektől. — Beszél: Budinszky Sándor. — 17.15: Sportközlemények. — 17.30: „Munkács hazatérésének első évfordulója.” Közvetítés a munkácsi mozgóképzőintézetben rendezett ünnepségről. — 18.30: A Rádió Szalonzenekara. — 19.25: Az Operaház előadásának ismertetése. — 19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. „Julia szép leány.” — Opera két felvonásban, öt képből. Szövegét írta: Nyírő József. Zenéjét szerzte: Ottó Ferenc. Vezényli: Kenessey Jenő. Rendezte: ifj. Oláh Gusztáv. — „Fából faragott királyfi.” Bartók Béla

táncjátéka. Vezényli: Failloni Sergio. Rendezte, koreográfiáját szerezte és betanította: Harangzó Gyula. — Az I. felv. után: A rádió külügyi negyed-órása. A II. felv. után: Hírek. — Utána: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál. — 23.20: Hanglemezek. — 00.05: Hírek. Budapest II.

18.30: Gyorsírótanfolyam. Szlabey Géza előadása. — 19: Hanglemezek. — 19.30: „Az első angol világbirodalom szétszakadása.” Kosáry Domokos dr. előadása. — 20: Hírek. — 20.20: A Melles Béla zenekar műsora. Vezényel: Vincze Ottó.

SPORT

AZ NBB VASÁRNAPI
PROGRAMJA

Ozd — SalgSE, Ozd, 2. Ohernyák. Perces — BESZKART, Perces, 2. Nagy Zs. dr. Beregszász — Nyiregyháza, Beregszász, 2. Farkas I. Losonc — B. Vasútas, Losonc, 2. — Szlavkovszky. Debreceni VSC — DiMAVAG, Debrecen, 2. Rubint. SalgBTC — Ungvári AC, Salgótarján, 2. Juhász A. dr. Kassai SC — Munkács, Kassa, 2. Dolyák. Rusj — Fülek, Ungvár, 2. Balló L.

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a Tiszántúli Független Ujságban!

A bosszúálló kép

Angol bűnügyi regény.
Irta: George Harmon Coxe.

(48) Murdock feláll, eloltotta cigarettáját. Pendleton is felállt és erősen nézte Murdockot. Azután, minthogy Murdock kifelé ment az előszobába, kénytelen volt követni.

Az ajtóban Murdock azt mondta: — Azt hiszem, Nóra kint van a dologból. Maga, látszólag, nem... különben nem titkolódzna ennyire. Nem bánom... tartsa meg gondolatait, én is megtartom a magaméit.

Pendleton föltette kalapját. Arca semmit sem árult el és szeméből sem lehetett kiolvasni gondolatait. Beszélni akart, de elfojtotta mozdulatát, pillanatig habozott, azután megemelte kalapját:

— Jó éjszakát.
— Jó éjszakát — felelte Murdock és betette az ajtót.

27. T. A. Wyman maga volt a Courier Herald. Elvileg a Morning Couriernak volt a főszerkesztője, de valóban neki köszönhetette a Courier Herald, hogy rövid idő alatt a város legbefolyosabb újságja lett.

Zömök, kissé kopaszodó ember volt, kövér arcú, de ha jobban megnézte az ember, nem volt hájas, ha-

nem csupa izom. Hirtelen elhatározású és biztos emberismerő volt. Sikeres működését elősegítették régebbi tapasztalatai a hirdetés és forgalombahozás terén, ennek eredményeképpen ismeret a hírek értékét.

... Következő reggel már háromnegyed tízkor ott ült íróasztala mellett Van Husan és Murdock között és egy ceruzajegyzetekkel ellátott papírlapot nézegetett. Egy darabig ide-oda forgatta szájában a szivart, azután szájába szögletébe tolt és megszólalt:

— Rendben van. Ha nem is jutottunk valami nagyon messzi egyelőre, de valami kiindulásunk mégis van. — Ameddig Gowanról nem tudjuk, életben marad-e vagy egyáltalán mi lesz, maguk ketten adják át a folyó munkát másnak. Maga helyett Abbott mehet ki — fordult Murdockhoz és maga is behívhatta Lathropot, ha másféle van elfoglalva, Van Husan.

— Azt hiszem, egyelőre ezt a dolgot nem teregetjük ki. Ráérünk a nagy nyilvánosság elé vinni... később. Hiszen bég saját embereink sem tudják, hogy ilyen komoly dologról van szó. Így nem is igen firtatják majd. Annnyit tudnak, hogy valaki feljött és leütötte Gowan. De hogy miért tette és Gowan mennyire sérült meg, senki sem tudja.

(Folytatjuk.)

Apróhirdetése

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. — Telefon: 21-52.

Levelezés

„G. contra me”
jeligére levél van a kiadóban.
2204

Allást keresők

Házi
varrónó bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkózik mérsékelt díjazással. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja.
2132

Kiadó lakás

Légtűtéses,
bútorozott szép uccai szoba 1-2 személynek kiadó. — Batthyány u. 17. Cím: László házfelügyelőnél.

Bútorozott
uccai szoba kiadó, Miklós u.
10. szám. 2088

Kiadó
városi lakás. A Dobozi uccai bérházban lévő C. fsz. 1. sz. kétszobás lakás f. évi december hó 1-től kiadó. Értekezni lehet a Városházán I. em. 38. számú helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Lakást keresők

Két
szobából álló helyiséget keresek bére a tulajdonostól azonnalra iroda céljára, bútorral, vagy anélkül. Ajánlatot kiadóba.

Szerény
bútorozott szobát keres egy intelligens nő, ahol nyugodt otthona lenne. Esetleg, ha nem külön szoba lenne, egy társnővel is elegendő. Címet a kiadóba kér.
2138

Ingatlan

Eladnám,
vagy belvárosi házzal elcserélném Bihari ucca 12. alatti 5 hold kertemet és házamat. Bővebbet kiadóban. 1937

Eladás

Ezerötszáz
literes viztartály, gázkandalló, orvosi mosdóberendezés, sínvasak eladók, Szent Anna u. 8. 2205

Háló, ebéd, kombinált szekrények, rekamié, konyhaberendezések, különféle egyes bútorok olcsón eladók. Bütormagazin, Széchenyi u. 6. 1478

Törzskönyvezett
faj angóra nyúl ketrecel vagy anélkül eladó. Köntöskert, Maros u. 6. 1939

Eladó!
12 személyes ebédasztal, hosszú női bőrkabát báránybéllel, tanuló hegedűk, férfi nadrág, kabát, Piac u. 58. Érdeklődni a házfelügyelőnél. 2158

Vétel

Varrógépeket
magas áron veszek, cserélek, kölcsönzők, javításokat jótállással. Alkatrészek minden géphez. — Eisenberger, Csapó u. 101. 1825

Aranyékszert,
ezüstöt, zálogjegyet, brilliánkövet magas áron veszek. Pollák Endre ékszerész, Piac ucca 8. (Wachar tiszttónál). 1829

Kézikocsit,
jókarban lévő megvételre keresünk. Cím a kiadóban.
1993

Ajánlat

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért újjalakítja Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 24. szám. 1634

Vízvezeték
felelősséggel javítok, készítek, fagytalantást garantálva vállalom, Molnár vízvezeték-szerelő, Csapó ucca 49. 2202

Amatőr
fényképezők figyelmébe ajánlom újrarendszerű színes nagytájakat. — Bármilyen meglévő amatőr filmről készíthető. Műszaki Fotolaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Hálósobák,
ebéd, kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobbat legolcsóbban csak Salamonn bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is! 1980

FONTOS!
Minden kereskedőt és iparost érdekel!

A közszükségleti cikkek ár-ellenőrzésével kapcsolatban a kereskedelem- és közlekedési miniszter által kiadott 13.606—1938. 1-a. számú végrehajtási utasítás a 3310—1918. M. E. sz. rendelet szövegének a kiegészítését minden kereskedő és iparos számára, akik közszükségleti cikkek árusításával foglalkoznak, elrendelte. A rendelet kiegészítését az I. fokú iparhatóság szigorúan ellenőrzi. Ilyen táblák a Nagy Károly Grafikai Műintézetében, Ferenc József út 49., 20 fillérért kaphatók.

DKW autók
csökkentett ár mellett, egyharmadrész előlegfizetés és 15 hónapi részletre újra kapható. DKW képviselő, Szoboszlai István, Széchenyi u. 24. 1638

Kötött
gyermekruhákat és gyermekmackókat mérték után rendelésre vállalom. Cím a kiadóban. 2040

Gyermekkosci
javítását olcsón, szakszerűen vállal Dománé gyermekkosci-gyártó üzeme, Erzsébet út 28. Telefon 11-47. 2100

Villanykörtecsere
20 fill. Sláger gramofonlemezek. Gramofon, rádió, mindenféle dísz tárgy. Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. 1968

Megérkeztek
Ungvári József faiskolából a gyümölcsfák. Kapható és megtekinthető; Bethlen ucca 14. Bejárat Garai ucca 5. 2087

„Lela”
zománcozott asztaltűzhelyek, szénkályhák állandóan raktáron. Készíti: Levensik tűzhelyüzeme, Csapó ucca 87. Zománcozott tűzhelyek szakszerű javítása garancia mellett. 1717

Szücsmunkákat
átalakításokat, jutányos áron készít Jámor szücs, Batthyány u. 2. 1815

Takarékos
ember tűzifát, szent tölire már most szerzi be legolcsóbban Vágó József tűzifa-, szénkereskedőnél, „Margit”-fürdő mellett. Telefon: 10-24. Gondos kiszolgálás. 1467

Káposztáskádak,
légtalmi dézsák, szódázók legolcsóbban Vargánál, Hatvan u. 68. 2098

Átköltőtűnk
ideiglenesen „Royal” épületébe, vevőinket szeretettel várjuk. Hermann Forgalmi Illatszertár. 2180

Fontos
okmányairól készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megővja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotolaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Prima
teljes tej megrendelhető Szt. Anna u. 58. kenyérlékekben. 2199

Ellátás

Hungária-pensió
Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. — Családi otthon. kitanó konyha, a legszigorúbb diéták.

Rádió

Rádió
és villanyserelési vállalat, Miklós ucca 8., keresztpület. Felelősség mellett vállalat villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. 1108

Különbé

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, javítást, harisnyatáplálást, 3 párból kettőt készítek, házhoz is megyek. József kir. herceg ucca 22., kislakás. 273

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat. Nyomta: Nagy Károly Grafikai Műintézet, Ferenc József út 49.

Amst... november 10. (H...
Az es... súlyosra for...
miatt H... megokoszo...
az óvat... zkedéseket. A...
gedéll...
viss...
hat...
nél...
den...
utó...
á r a...
tök óta...
erősítet...
aknázta...
szított...
Amst... ember 10. H...

erencesé...
obbant

A...
gyá...
doz...
gue...

Can... a Belg...
k...
B61A51B5

Párizs...
irati Iro...
gel figy...
helyzeté...
lik, hog...
lyos é...
ten...
hely...
köv...
mai...
gati...
lak...
lense...

A k...
minden...
tőségte...
sem Fra...
feledkez...
kokró, i...
a belga...
lalt.

A „M...
met l...
gát...
nye

ilése szerint...
tította voln...
eng